
Ocenili školáky za záchranu zraněné ženy 
Bruntálští školáci, kteří v květnu pomohli zraněné ženě, byli za svůj čin 
veřejně oceněni. Jejich příběh se stal součástí projektu Mladý hrdina, 
který má inspirovat ostatní. 

Výsledky voleb do Zastupitelstva města Bruntálu
Obyvatelé Bruntálu si vybrali nové členy zastupitelstva města. K urnám dorazilo necelých 32 procent voličů. Nejčastěji volili 
kandidáty strany Bruntál 2018. Druhý nejvyšší počet hlasů získala strana ANO 2011 a třetí Svoboda a přímá demokracie – 
Tomio Okamura (SPD). Do zastupitelstva zasednou také zástupci Komunistické strany Čech a Moravy, strany PROZMĚNU, 
České strany sociálně demokratické a Občanské demokratické strany.  

V Bruntále je dohodnuta koalice
V Bruntále je dohodnuta koalice, která povede město v nadcházejícím čtyřletém období. 
Složení rady a vedení města ještě musí stvrdit zastupitelstvo, které se sejde na ustavujícím 
zasedání s největší pravděpodobností v úterý 30. října.

V návaznosti na volební vý-
sledky a zisk mandátů v za-
stupitelstvu se na povolební 
spolupráci dohodly čtyři sub-
jekty, které tvořily koalici už 
v uplynulém období: sdružení 
BRUNTÁL 2018 (v minulém 
období BRUNTÁL 2014), hnu-
tí ANO 2011, PROZMĚNU  
a ČSSD. 

Na základě dohody má ve 
funkci starosty pokračo-
vat Ing. Petr Rys, MBA, lídr 
BRUNTÁL 2018. V čele rad-
nice stál uplynulých osm let, 

předtím byl místostarostou. 
Jeho zástupci budou Ing. Hana 
Šutovská z BRUNTÁL 2018  
a Bc. Martin Henč z ANO 2011.

V devítičlenné radě bude 
mít vítězný BRUNTÁL 2018 
čtyři místa, hnutí ANO 2011  
a PROZMĚNU po dvou  
a ČSSD jeden post.

BRUNTÁL 2018 budou  
v radě města dle dohody opět 
reprezentovat Ing. Petr Rys, 
MBA, Ing. Hana Šutovská, 
Ing. Jan Meca a Mgr. Bc. Jiří 
Pozdíšek, ANO 2011 Bc. Mar-

tin Henč a Mgr. Miroslav Ši-
můnek, PROZMĚNU Radek 
Zatloukal a Mgr. Blanka Dra-
bová a ČSSD Bc. Milan Mili-
án.

„Dohodu považuji za velmi 
dobré řešení pro Bruntál. Jed-
nak proto, že je spravedlivá  
a respektuje volební výsled-
ky, tedy přání a vůli našich 
spoluobčanů. A dále proto,  
že zajišťuje kontinuitu s před-
cházejícím volebním obdobím, 
kdy se čtyřčlenná koalice dob-
ře osvědčila nejen při plnění 

společných cílů, ale také při 
stanovování priorit pro další 
období. Díky dohodě můžeme 
ve společné práci pokračovat, 
za což našim koaličním part-
nerům děkuji a na spolupráci  
s nimi se těším. Stejně tak 
věřím, že budeme nacházet 
společnou a konstruktivní řeč  
s většinou ostatních kolegů  
v zastupitelstvu, stejně jako se 
to dařilo doposud,“ komento-
val výsledek povolebního vy-
jednávání Petr Rys.

(JO)

Výletníci z Polska si 
prohlédli Uhlířský vrch

Uhlířský vrch je známá dominanta našeho 
města a výlet na něj poměrně obehraná písnička. 
Rozhodli jsme se ukázat tuto dominantu našim 
hostům z polského Prudniku z trochu jiného 
pohledu, v trochu netradičním provedení.

Oslavy připomenou 
vznik samostatného 

Československa
Také v Bruntále se budou konat oslavy  
v příležitosti připomenutí 100 let od založení 
samostatného Československa. K výročí je 
připravený program v Základní umělecké škole 
i na náměstí Míru. 

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 6

Pokračování na str. 3
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Ocenili školáky za záchranu 
zraněné ženy 

Kam v Bruntále na koncert? 

Kdy v Bruntále do divadla

Karolína Zobalová, Vojta 
Pánek a Alex Šprtel, sedmáci 
ze Základní školy v Okružní 
ulici udělali správnou věc. Za 
to dostali na konci školního 
roku ředitelskou pochvalu  
a ve středu 26. září převza-
li další odměny od zástupců 
České pojišťovny. Získali také 
titul Mladý hrdina a jejich 
příběh je prvním v Moravsko-
slezském kraji, který byl zve-
řejněn na webových stránkách 
www.mladyhrdina.cz, jako 
příklad hodný následování. 
Finanční dar dostala i škola.

Karolína, Vojta a Alex se po-
starali o paní, která si zranila 
nohu na Šmilovského ulici. 
Upadla v zatáčce na rušné 
silnici. Auta ji míjela, nikdo 
nezastavil. Zareagovaly pouze 
děti. „Vojta mluvil s tou zraně-
nou paní, Alex volal sanitku  
a já jsem pro záchranáře zjišťo-
vala ulici. Než přijela sanitka, 
snažili jsme se tu paní uklid-

nit,“ popisuje událost Karolí-
na. Prosby o pomoc směrem 
k projíždějícím šoférům byly 
marné. Nikdo nezastavil. Dě-
tem pomohla až kolemjdou-
cí, která poblíž venčila psa.  
S ní pak děti předaly zraně-
nou ženu do péče zdravotníků  
z rychlé záchranné služby. 
„Byl to obdivuhodný výkon, 
výjimečný čin. Dodnes se o tom 
v práci bavíme,“ pochválil ško-
láky záchranář Libor Sobek  
a dodal, „pomoci by měl každý 
z nás, stačí zavolat číslo 155, 
stojí to jen vteřinu času a mů-
žete někomu zachránit život.“

Projekt Mladý hrdina od-
startovala Česká pojišťovna  
v září 2017. Dala si za cíl oce-
ňovat výjimečné činy dětí  
a mladých lidí, a nacházet tak 
příběhy, které mohou inspiro-
vat jejich vrstevníky. Nemusí 
se jednat o záchranu života, 
ale stačí i dobrý skutek, dlou-
hodbá uvědomělá dobrovol-
nická aktivita či jiná činnost. 

(zup) 

První bruntálská 
PechaKucha Night

PechaKucha Night je výjimečná událost. Příležitost pro 
setkání, výměnu zkušeností i načerpání inspirace. A nejen to!

V sobotu 20. října od  
20.00 hodin na půdě Pivovaru 
Hasič. Akci pořádá tým Zažít 
Bruntál jinak. Vstupné je dob-
rovolné.

Hosté první bruntálské PKN:
Tomáš Plesník – Street gar-

dening (Bruntál/Praha), Anna 
Pleštilová – nakladatelství 
Bylo nebylo (Praha), Jan Kun-
ze – OKO – Opavská kulturní 
organizace slaví 10 let (Opava), 
Tomáš Petřík – móda a design 
(Prostějov), Martin Benc –  

Jesenická stovka (Šumperk), 
Jan Vodička – Atelier Štěpán – 
architektura (Brno), Radovan 
Auer – Šumperský okrášlovací 
spolek (Šumperk), Jozef Danyi 
– fotografie (Bruntál), Václav 
Kočí – malíř a grafik (Brno),

Pavel Hančil – Jesenický pro-
dukt – pivo Hasič (Bruntál).

Není to divadlo, koncert, 
ples ani klasická beseda či pre-
zentace… je to PechaKucha! 

Eliška Hlavenková

Krystyna Durys Quartet 
Úterý 13. listopadu v 19.00 
hod., Společenský dům
Krystyna Durys je polská ja-
zzová a swingová zpěvačka, 
fascinovaná swingovou érou, 
inspirována především dílem 
královny jazzu – Elly Fitzge-
rald. Krystyna je zpěvačkou 
s velkou láskou k jazzovým 
standardům. Vstupné v před-
prodeji (v divadle nebo v MIC) 
stojí 120 Kč, na místě před 
koncertem 150 Kč.

Lubomír Brabec – kytara
Úterý 27. listopadu v 19 hod., 
koncertní sál ZUŠ
Odborné kritiky jej považují 
za hudebníka vybraného vku-
su, tónu a techniky a řadí jej k 
nejbrilantnějším kytaristům 
světa. Svými strhujícími výko-
ny a přirozenou virtuozitou si 
získává obdiv koncertní veřej-
nosti. Koncert pro širokou ve-
řejnost v rámci Kruhu přátel 
hudby.                                 

 (DD)

Drahá legrace
Úterý 23. října v 19.00 hod., 
divadlo, podzimní předplatné 
Francouzská komedie je vol-
ným pokračováním slavného 
Blbce k večeři autora Francise 
Webera. V Bruntále ji v diva-
dle uvede Agentura Harlekýn. 
Zoufalý Francois Pignon je už 
dlouho nezaměstnaný a doma 
ani v bance nemá ani korunu. 
Aby ukázal všem, že ještě exis-
tuje, pošle na sebe daňovou 
kontrolu. Pod heslem „každý, 
kdo něco skrývá, je zajímavý 
a když jde o peníze, je ještě 
zajímavější“ se kolem něho 
strhne série neuvěřitelných 
situací. Hrají: Josef Carda/Pa-
vel Kikinčuk, Jan Šťastný/Jan 
Čenský, Martin Zahálka, Eva 
Čížkovská, Vlasta Žehrová/
Kamila Špráchalová, Barbora 
Šťastná Petrová, Ladislav Žu-
panič/Miloslav Mejzlík. Režie: 
Petr Kracik. Doprodej vstupe-
nek na balkon za 230 Kč.

Zůstane to mezi námi
Čtvrtek 25. října v 19.00 hod., 
divadlo
Setkání s Evou Holubovou 
a Bobem Kleplem „Zůstane 

to mezi námi“ je úsměvná, 
někdy možná i trochu hoř-
ká, každopádně vždy velmi 
osobitá talk show naší přední 
herečky Evy Holubové a herce 
Boba Klepla, kteří jsou známí 
vedle profesního mistrovství 
také zájmem o dění kolem nás 
a snahou nežít život zbytečně. 
Diváci ovlivňují podobu veče-
ra prostřednictvím svých otá-
zek položených buďto přímo 
ze sálu, nebo napsaných před 
začátkem představení. Cena 
vstupenek 310–390 Kč. 

Kočičí hra – István Őrkény
Čtvrtek 1. listopadu v 19.00 
hod., divadlo, roční předplatné
Příběh Erži Orbánové, její  
sestry Gisely, přítelkyně Pavly 
Krausové a penzionovaného 
operního pěvce Viktora Mol-
nára je možné charakterizovat 
jako tragikomický. Průběžný 
dialog Erži se sestrou Giselou 
má v sobě humor, jímavou 
upřímnost místy hraničící  
s absurditou. Kočičí hra se sta-
la oblíbenou i na našich jevi-
štích. Hraje Těšínské divadlo 
Český Těšín. Doprodej vstu-
penek za 250–270 Kč.        (DD)

Pokračování z titulní strany
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Oslavy připomenou vznik 
samostatného Československa

číslo název
přepočtené 
% platných 

hlasů

počet 
mandátů

1 Svob. a př. dem.
T. Okamura (SPD) 11,49 3

2 SPOLEČNĚ 
PRO BRUNTÁL 3,32 0

3 Občanská demokratická 
strana 5,42 1

4 BRUNTÁL 2018 32,2 10

5 Realisté 3,58 0

6 Komunistická str. 
Čech a Moravy 10,69 3

7 PROZMĚNU 9,68 3

8 Česká str. sociálně 
demokrat. 6,15 2

9 ANO 2011 17,42 5

Výsledky voleb do Zastupitelstva 
města BruntáluZvolení zastupitelé města  

Bruntálu dle výsledku voleb,  
které se konaly 5. a 6. října

BRUNTÁL 2018 – Petr Rys, Jan Meca, Jana Franková,  
Renata Rychlíková, Jiří Pozdíšek, Hana Šutovská, Karel 
Soukop, Eva Mistrová, Tomáš Pluskal, Petra Kostková; 

ANO 2011 – Libor Unverdorben, Miroslav Šimůnek,  
Milena Zatloukalová, Martin Henč, Aleš Jedlička;

Svob. a př. dem.–  T. Okamura (SPD) – Daniel Makay,  
Karel Mašlík, Alois Novotný;

KSČM – Karel Svoboda, Alena Baráthová,  
Jaromír Mezuliáník; 

PROZMĚNU – Radek Zatloukal, Michaela Šandová,  
Blanka Drabová;

ČSSD – Milan Milián, Vladimír Jedlička;

ODS – Marcela Žáková. 

Kdo zasedne ve vedení města a v městské radě, to bude 
zřejmé po skončení jednání stran a následné volbě, která se 
uskuteční v rámci zasedání městského zastupitelstva.      

Více informací najdete na www.volby.cz. 

(zup)

Nová ředitelka 
MŠ Pionýrská
Novou ředitelkou Mateřské 

školy Bruntál, Pionýrská 9 
se stala paní Ivana Mikesko-
vá. Na základě konkurzního 
řízení na vedoucí pracovní 
místo ředitele příspěvkové 
organizace ji ke dni 3. října 
2018 do funkce jmenovala 
rada města.

Rada poděkovala komisím
S ukončením volebního ob-

dobí rada města na své schů-
zi ve středu 3. října zrušila 
komise rady města: komisi 
integrovaného plánu rozvoje 
města, komisi pro výstavbu, 
životní prostředí a regeneraci 
památkové zóny, komisi pro 
dopravu, komisi pro kulturu, 
komisi pro výchovu a vzdě-
lávání, komisi pro tělovýcho-
vu a sport, komisi sociální  
a prevence kriminality a komi-

si likvidační. Rada města také 
vyslovila poděkování za práci 
předsedům a členům všech 
uvedených komisí za období 
2014–2018. Pro nadcházející 
volební období budou ustaveny 
komise s novým složením.

Příprava lokality 
Skrbovická 2
Rada města ve středu 3. října 

schválila znění smlouvy o dílo 
na realizaci inženýrských sítí 
v lokalitě výstavby rodinných 
domů Skrbovická 2. Práce za 
téměř třináct milionů korun 
mají být ukončeny v první 
polovině příštího roku. V ná-
sledujících měsících budou 
jednotlivé parcely nabídnuty 
k prodeji zájemcům. Celkem 
zde vzniká 18 nových par-
cel pro výstavbu rodinných 
domů. 

(JO)

První dámy Masaryko-
vy, tak se jmenuje program,  
v němž vystoupí Doležalovo 
kvarteto a Valérie Zawadská. 
Zájemci jej mohou zhlédnout 
v sobotu 27. října od 19 hodin 
v koncertním sále Základní 
umělecké školy. 

Projekt připomene ženy ro-
diny Masarykovy, které ne-
stály vždy v pozadí. Během 
večera budou čteny výňatky 
z korespondence manželky 
T. G. Masaryka Chartlotty 
a také jejich dcery Alice. 
Korespondence bude věno-
vána především době před 
vznikem, během a také bez-
prostředně po založení Čes-

koslovenska v roce 1918. 
Hudební část projektu bude 
volena také velice tematicky. 
Zazní díla Františka Škroupa, 
Antonína Dvořáka a Leoše 
Janáčka. 

Na neděli 28. října je od 
14.00 do 17.00 hodin na ná-
městí Míru v Bruntále při-
praveno Společensko-kul-
turní odpoledne. V plánu je 
módní přehlídka prvorepub-
likových modelů, vystoupení 
jazzové kapely, ochutnávka 
jídel a křest knihy. Pro děti je 
připraven bohatý program se 
soutěžemi a hrami s historic-
kou tematikou. 

(DD, zup)

Mateřinka v Pionýrské ulici oslaví výročí 
Mateřská škola Bruntál, Pionýrská 9 letos slaví 50 let od svého vzniku. Program oslav potěší děti, rodiče a je určený také 
veřejnosti. 

Oslavy výročí potrvají od 22. do 25. října. 
Jejich součástí bude den otevřených dveří, 
výstava prací dětí a dobových fotografií. 
Promítat se budou také snímky z histo-

rie školky. Děti se mohou těšit na klauny  
a bublinkovou show. Ve čtvrtek oslavy za-
končí zahradní akce s animačním progra-
mem určeným také veřejnosti. Na závěr 

se budou vypouštět lampióny štěstí. Těší 
se na vás kolektiv zaměstnanců Mateřské 
školy Bruntál, Pionýrská 9.

 (zup)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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VELKOOBJEMOVÝ ODPAD 2018

Branný den prověřil pohotovost a znalosti školáků
Jak správně reagovat v krizových situacích si opakovali žáci všech ročníků ze Základní školy Bruntál, Cihelní 6 ve čtvrtek 27. 
září. Součástí dne zaměřeného na brannou výchovu byl i závod v terénu.

Branný den na základní ško-
le v Cihelní ulici zahájil krát-
ce po začátku první vyučo-
vací hodiny poplach. Volání 
„hoří!“ vytáhlo ze tříd a uče-
ben všechny žáky i pedagogy. 
Opuštění školy jim zabralo 
přibližně 4,5 minuty. „Eva-
kuaci trénujeme několikrát do 
roka. Vždy je co zlepšovat. Jde 
o to dostat všechny co nejdříve 
do bezpečí,“ konstatoval ředi-
tel školy Jiří Pozdíšek. 

Po odvolání poplachu se 
děti z prvních a druhých roč-
níků přesunuly na prohlídku 
stanice Hasičského záchran-
ného sboru Moravskoslez-
ského kraje. Třeťáci a čtvrťáci 
navštívili bruntálskou poboč-
ku Zdravotnické záchranné 
služby Moravskoslezského 
kraje. „Výjezdové stanoviště 
v Bruntále navštívilo ve čtvr-
tečních dopoledních hodinách 
osmdesát žáků 3. a 4. tříd ZŠ. 
Děti měly možnost podívat se 
do výjezdových vozidel a se-
známit se s jejich vybavením. 
Poté je záchranáři ve školicí 
místnosti seznámili s důležitý-

mi a zajímavými informacemi 
o ZZS MSK, jejích úkolech  
i činnostech. Součástí edukace 
byl také praktický nácvik zá-
kladních kroků resuscitace na 
modelu,“ informoval mluv-
čí Zdravotnické záchranné 
služby Lukáš Humpl.

Starší žáci vyrazili na Uhlíř-
ský vrch, kde pro ně byl při-
pravený branný závod. „Čtyř-
členné smíšené týmy plnily na 
trati dlouhé 3,5 km celkem  
11 úkolů. Byly tam úkoly na 
téma první pomoc, práce poli-
cie, hasičů, evakuační zavaza-
dlo, dále pak Kimova hra, hod 
do láhve, střelba ze vzduchov-
ky, popis pachatele, hod gra-
nátem, topografie a orientace 
na mapě, neposedná tkanič-
ka. Některé úkoly vyžadovaly 
znalosti, jiné zručnost a na-
šly se také úkoly zacílené na 
vnímání a postřeh,“ popsala 
program závodu Eva Mistro-
vá ze Základní školy Bruntál, 
Cihelní 6.

Výsledky:
I. kategorie – pátý ročník

1. místo Štěpánová K., Dole-
žalová A., Renda L., Zich M. 
(58:12); 2. místo Mádrová M., 
Birchall D., Zháněl M., Za-
bloudil J. (1:01:09); 3. místo Se-
verová A., Čechová M., Šidlák 
A., Chylík T. (1:02:01).

II. kategorie – šestý ročník
1. místo Šišková K., He-

rink J., Kubinec L., Světlík O. 
(51:11); 2. místo Koudelová V., 
Křišťanová A., Fridrišková J., 
Oravec R. (55:06); 3. místo Or-

viská N., Hurajt L., Maněk M. 
Filipík Š. (56:08).

III. kategorie – sedmý 
a osmý ročník
1. místo Ptašková B., Belo-

bradová J., Niesnerová M., 
Dendis M. (43:50); 2. místo 
Ambrozyová A., Sobotko-
vá A., Baláž O., Bryndáč A. 
(46:28); 3. místo Foltínová K., 
Ferenčík J., Šebesta V., Zlámal 
J. (47:22). 

(zup)

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA 
pondělí – pátek	 6:30 – 18:00 hod.
sobota	 8:00 – 16:00 hod. (polední pauza 12:00 – 13:00 hodin)
V době státních a ostatních svátků je provoz zařízení zakázán dle zákona č. 223/2016 Sb.
Kontejnery budou přistaveny PRVNÍ DEN do cca 13. hodiny, TŘETÍ DEN od ranních hodin probíhá stažení a následně jsou prázdné 
přistavovány na nové místo.

datum ulice počet datum ulice počet

15. – 17. 10. 
2018

Jungmannova 1

22. – 24. 10. 
2018

Husova 1
E. Krásnohorské 1 K. H. Máchy 1

Nezvalova 1 V Táboře 1
Uhlířská 1 Smetanova 1
Dělnická 1 Čelakovského 1

17. – 19. 10. 
2018

Dolní 1

24. – 26. 10. 
2018

Květná 1
Rýmařovská 1 Lidická 1

9. května 1 Kunov 1
Jiráskova 1 U Potoka 1
Jesenická 1 Vrchlického 1

19. – 22. 10. 
2018

Požárníků 1
ČSA 1

Česká 1
Kavalcova 1
Zahradní 1

KONTEJNERY NESLOUŽÍ POUZE PRO DANOU ULICI, 
ALE PRO ŠIROKÉ OKOLÍ!

Celoročně jsou k dispozici služby Sběrného dvora na ulici 
Polní, zde mohou občané města Bruntálu BEZPLATNĚ 

uložit komunální odpad.

Jednou z disciplín branného závodu byla střelba ze vzduchovky. 
Foto: zup 

Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz
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Zasahovali u konfliktů 
v domácnostech
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. Napří-
klad v pondělí 24. září vyjeli 
k fyzickému napadení ženy 
jejím podnapilým druhem  
v Dělnické ulici. Zabránili 
dalšímu vyhrocení konfliktu 
a vyčkali na místě do odcho-
du muže z bytu. Případem se 
bude zabývat správní orgán.  
V průběhu týdne pak strážníci 
zasahovali u dalších dvou vy-
hrocených sporů v domácnos-
tech, ani jeden však už naštěs-
tí nepřerostl ve fyzické násilí.

Elektrospotřebič 
nechtěl platit
Další drobnou krádež v Kau-

flandu městští policisté zazna-
menali v úterý 25. září odpo-
ledne. „Zákazník“ se pokusil 
odejít z prodejny s nezapla-
ceným elektrospotřebičem za 
bezmála 400 korun. Namísto 
toho musí zaplatit pokutu. 

Za hluk dostala pokutu
Ve středu 26. září před půl-

nocí se ozývala hlasitá hudba  

z bytu v Dlouhé ulici. Stráž-
níci uložili nájemkyni bytu 
zaplatit pokutu za rušení noč-
ního klidu. 

Za pomoc nabízel vajíčka
Hlídka městské policie si  

v noci na čtvrtek 27. září všim-
la muže ležícího na chodníku. 
Dotyčný vypověděl, že byl 
natolik „unaven“, že nemo-
hl pokračovat v chůzi domů. 
Aby zabránili možné újmě na 
zdraví, strážníci dotyčného 
přepravili do místa bydliště, 
načež odmítli deset vajíček, 
která jim nabízel za poskytnu-
tou pomoc. 

Popíjel alkohol v parčíku
Konzumace alkoholu na ve-

řejném prostranství se nevy-
platila muži, který ve čtvrtek 
27. září odpoledne popíjel pivo 
v parčíku v Brožíkově ulici. 
Strážníci jej při přestupku 
přistihli a uložili mu zaplatit 
pokutu. 

Agresor strčil do strážníka
Na žádost Policie ČR stráž-

níci v pátek 28. září v Dol-
ní ulici prověřovali řidiče,  

o němž měli policisté důvod-
né podezření, že řídí pod vli-
vem alkoholu. Jelikož dotyčný  
s hlídkou nespolupracoval, 
častoval ji vulgárními na-
dávkami a nakonec strčil do 
strážníka, byly proti němu po-
užity donucovací prostředky. 
Převzala si jej Policie ČR.

Z ohrady utekl skot
V úterý 18. září večer přijali 

strážníci oznámení  o skotu, 
který překonal pravděpodob-
ně poničený ohradník a pro-
nikl na místní komunikaci  
v Polní ulici. Městští policisté 
uvědomili majitele stáda, kte-
rý neprodleně provedl opatře-
ní k návratu krav na pastvu, 
včetně jejího zabezpečení.

Prodejci energií 
mají novou fintu
Zástupci společností obcho-

dujících s energiemi vymysle-
li nový způsob, jak se dostat  
k potenciálním zákazníkům,  
a to přes takzvaná dotazníko-
vá šetření nebo kontroly na-
stavení plateb. Městská policie 
upozorňuje veřejnost, že těmi-
to zprostředkovanými způso-

by může docházet k podomní-
mu prodeji, který je v Bruntále 
zakázaný tržním řádem. 

Za taxík neměl čím zaplatit
Ve středu 20. září se na 

strážníky obrátil řidič ta-
xislužby z Opavy, který do 
Bruntálu přivezl klienta za 
účelem vyzvednutí složenky 
a následného výběru peněz,  
z nichž měla být uhrazena jíz-
da. Klientovi však žádná slo-
ženka nepřišla, takže zůstal 
taxislužbě dlužný. Strážníci 
zjistili a předali řidiči údaje  
o dotyčném a informovali 
jej o možnosti řešit nastalou 
situaci občansko-právní ces-
tou.

Nezletilý mladík byl opilý
Ve čtvrtek 21. září večer 

strážníci před jednou z brun-
tálských restaurací přistihli 
nezletilého mladíka, o němž 
měli důvod se domnívat, že je 
pod vlivem alkoholu. To ná-
sledně vykázala rovněž orien-
tační dechová zkouška. S ohle-
dem na podezření ze spáchání 
trestného činu případ předali 
Policii ČR.

S nákladním autem sjel 
do příkopy 
Mezi obcemi Lomnice a Dě-

třichov nad Bystřicí v 21.03 
hodin dne 18. září jel 22letý 
cizinec s nákladním vozidlem 
Scania s návěsem, plně se ne-
věnoval řízení a sjel vpravo 
mimo komunikaci do silnič-
ního příkopu. Střetl se se smě-
rovým patníkem, sazenicemi 
stromů a sloupem elektrické-
ho vedení. Při nehodě se auto  
i s návěsem převrátilo na bok 
a došlo k vysypání části nákla-
du (zelená skalice). Dechová 
zkouška u řidiče byla s nega-
tivním výsledkem. Ke zranění 
osob nedošlo. Způsobená ško-
da přesáhla 500 tisíc korun.

Úmyslně měl poškodit 
lak vozidla
Bruntálští policisté sdělili  

v těchto dnech 69letému muži 
podezření z přečinu poško-
zení cizí věci. Protiprávního 
jednání se měl senior dopustit 
tím, že dne 28. července v noč-

ních hodinách v Bruntále na 
Smetanově ulici měl poškodit 
úmyslně rýhou lak a zrcátko 
zaparkovaného osobního vo-
zidla Volvo. Způsobená škoda 
činí 32 558 korun. 

Krádež peněz
Dne 23. 9. 2018 po 19. hodině 

v Bruntále na čerpací stani-
ci na Olomoucké ulici využil 
prozatím neznámý pacha-
tel nepozornosti poškozené, 
která nechala peněženku na 
kanystrech s olejem a odešla 
pryč. Pachatel peněženku nej-
prve odcizil a následně vrátil 
obsluze čerpací stanice s tím, 
že jí nalezl. Poškozená však 
zjistila, že ji v peněžence chybí 
10 tisíc korun. Bruntálští po-
licisté zahájili úkony trestního 
řízení pro podezření z přečinu 
krádeže.

Úraz při pádu z lešení
Bruntálští policisté prověřují 

okolnosti pracovního úrazu, 
při kterém 29letý muž spadl 

z lešení. K události došlo dne  
4. 9. 2018 v Bruntále při opravě 
budovy. Poškozený pracoval 
ve výšce 4,9 metrů uvnitř bu-
dovy na žebříku, který byl po-
staven na lešení. Následně do-
šlo z dosud nezjištěných příčin 
k převrácení lešení a muž spa-
dl na zem. Utrpěl zranění, pro 
která byl letecky transporto-
ván do nemocnice v Ostravě. 
Při pádu lešení utrpěl také 
další pracovník, který stál pod 
lešením, zranění a byl ošetřen 
v nemocnici v Bruntále. 

Měl prodávat nekolkované 
cigarety a tabák
Policejní komisař Odděle-

ní hospodářské kriminality 
Bruntál zahájil v těchto dnech 
trestní stíhání 68letého muže 
z přečinu porušení předpisů 
o nálepkách a jiných předmě-
tech k označení zboží. Je mu 
kladeno za vinu, že nejméně 
od ledna 2017 do ledna 2018 
v pohostinství na Rýmařov-
sku měl nakupovat od svého 

známého, který je stíhán sa-
mostatně, cigaretový tabák  
a cigarety, které nebyly opat-
řeny tabákovou nálepkou do-
kladující zdanění spotřební 
daní.  Takto získané zboží měl 
následně prodávat koncovým 
zákazníkům. Krabičku cigaret 
za 50 korun a půl kilogramu 
tabáku za 400 až 450 korun.  
Nyní mu hrozí trest odnětí 
svobody do výše tří let nebo 
zákaz činnosti. 

Dne 30. září v 18.50 hodin vbě-
hl mezi obcemi Malá Moráv-
ka a Dolní Moravice do jízdní 
dráhy vozidlu Citroën jelen. 
Řidička již nestihla pro krát-
kou vzdálenost zabránit střetu 
a zvíře zůstalo na místě usmr-
ceno. Způsobená škoda činí 
100 tisíc korun.      Foto: archiv

Informační servis Městské policie Bruntál

Informační servis Policie ČR 
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Výletníci z Polska si prohlédli Uhlířský vrch

Akce se konala v neděli  
30. září 2018 v rámci společné-
ho projektu mezi městy Brun-
tál a Prudnik nazvaného Ces-
tujme za společným pohybem. 

V neděli dorazilo z Prudni-
ku 45 účastníků výletu. Měli 
možnost výběru delší trasy 
přes Vodárenský vrch a krat-
ší - křížovou cestou. Všichni 
obdrželi nápoj a cukrovin-
ku pro povzbuzení na cestu  
a dvě třetiny odvážných se vy-
pravily na delší trať. Start byl  
u Lidlu, postupně jsme vy-
stoupili na Kótu (580 m n. m.), 
Vodárenský vrch (589 m n. 
m.), a kolem památného stro-
mu až na louku pod kostelem 
na Uhlířském vrchu. Zde se 
konalo první zastavení na no-
vém odpočinkovém posezení, 
které bylo čerstvě instalováno 
právě v rámci tohoto projek-
tu. Účelem nového posezení 
je zvýšení návštěvnosti čes-
kých i polských návštěvníků 
na Uhlířském vrchu. Zvýšit 
atraktivitu vycházky na Uh-
lířský vrch i pro děti by měly 
3 nové jednoduché hrací prv-
ky instalované u tohoto po-
sezení. Děti z naší výpravy je 
každopádně uvítaly. Účastníci 
si zde odpočinuli, posilnili se 

občerstvením, spojily se zde 
obě skupiny, z delší i kratší 
trati, a vydaly se společně na 
prohlídku kostela. Za vstup do 
jeho interiéru děkujeme panu 
Peschkemu z Římskokatolické 
farnosti v Bruntále. 

Účastníky výletu už netrpě-
livě očekávali skauti z Bruntá-
lu, kteří připravili v lomu pod 
Uhlířským vrchem pro turis-
ty špekáčky a čerstvé pečivo  
k posezení u ohně. Skauti po-
stavili už v sobotu v lomu vel-
ké Teepee a i přes mimořádně 
nízkou teplotu v lomu přespa-
li, aby stihli vše včas pro akci 
připravit. Účastníci vysoce 
ocenili jejich přípravu, neboť 
spolu s počasím a krásným 
přírodním prostředím pano-
vala v neděli v lomu velmi pří-
jemná pohoda. 

Bylo cenné i to, že i znalci, 
kteří navštívili Uhlířský vrch 
už nesčetněkrát, prohlásili,  
že jednak nikdy nešli naší 
netradiční cestou přes Vodá-
renský vrch, nikdy nesešli po 
značce dolů do lomu a také se 
nedostali do kostela na Uhlíř-
ském vrchu. Ocenili i nové po-
sezení pod kostelem s hracími 
prvky pro děti. Prohlásili, že 
teď se jim na Uhlířském vrchu 
líbí ještě mnohem víc než dří-
ve. 

Z výletu je jasné, že máme 
blízko města krásnou čistou 
přírodu, dále cennou kulturní 
památku v podobě čtyřřadé 
aleje s křížovou cestou a s kos-
telem, kterou můžeme stále 
obdivovat a objevovat v no-
vém světle, a taky je jasné, že je 
příjemné a užitečné poznávat 
a sdílet je spolu s přáteli, naši-
mi i zahraničními. 

Projekt č. CZ.11.4.120/0.0/0. 
0/16_009/0001188, je spolu-
financován z Fondu mikro-

projektů Euroregionu Praděd 
Programu Interreg V-A Česká 
republika – Polsko, z Evrop-
ského fondu pro regionální 
rozvoj. Budou se konat ještě 
poslední dvě akce: taneční  
setkání v Prudniku a závěreč-
ný meeting v Bruntále. 

Zdeňka Zlámalová, 
projektová manažerka, 

Městský úřad Bruntál

Znovu se hrál pétanque, tentokrát v Prudniku
V rámci česko-polské spolupráce a udržitelnosti projektů v parcích v Bruntále a v polském Prudniku pokračuje tradice turnajů 
ve hře pétanque založená v parku v Bruntále v roce 2014, kdy se konal historicky 1. společný turnaj. Středisko kultury a veřejné 
knihovny v Prudniku uspořádalo v sobotu 29. září už 5. ročník. 

Turnaje se zúčastnilo 14 hrá-
čů z města Bruntálu, které je 
důležitým partnerem v česko-
-polské spolupráci, a také ně-
kolik hráčů z Krnova. 

Hrálo se za chladného pod-
zimního počasí, které naštěs-
tí později sluníčko oteplilo. 
Hráče podpořilo taky bohaté 
občerstvení.

Ze 12ti družstev vzešlo ví-
tězně bruntálsko-krnovské 
družstvo, ve kterém nás repre-
zentovala Karolína Kozáková, 
na druhém místě bylo polsko-
-české družstvo se zástupkyní 
Bruntálu Renatou Zlámalo-
vou a třetí místo obsadilo pol-
sko-české družstvo s českým 

zástupcem 12letým Gastonem 
Havránkem. Vítězům gratu-
lujeme a děkujeme za repre-
zentaci. 

Zdá se, že hra pétanque, 
vhodná pro všechny genera-
ce, si našla v městech Bruntále  
i v Prudniku své příznivce  
a turnaje se staly již společnou 
tradicí. V Prudniku se příz-
nivci rozhodli dokonce založit 
Pétanque klub! 

Je tak možné, že i nadále 
budeme mít příležitost znovu 
se u této zábavné hry spolu  
setkat. 

Zdeňka Zlámalová, 
projektová manažerka, 

Městský úřad Bruntál

Pokračování z titulní strany

Na Uhlířský vrch si vyšláply více jak čtyři desítky výletníků  
z Prudniku. 				                  Foto: archiv

Další turnaj v pétanque se uskutečnil v polském Prudniku.  
				    Foto: archiv

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz
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Chemie
Různé chemické výrobky bylo nutno 

ještě stále vyrábět na místě, neboť dis-
tribuce z větších továren a vzdálených 
míst byla složitá. Bruntál byl v této 
souvislosti spojený s rodinou Kurzweil.  
Ta získala již v roce 1820 povolení na 
výrobu rosolky a likérů.

Firma sídlila na Hlavním náměstí  
v domě, kde je dnes drogerie p. Miliá-
na. V roce 1877 převzal rodinnou firmu 
Friedrich Kurzweil (1840–1912). Studo-
val chemii na vídeňské polytechnice, 
ale po úmrtí svého otce se musel vrá-
tit a firmu převzít. V té době již firma 
vlastnila obchody se smíšeným zbožím 
a provozy na výrobu rosolky, likérů  
a barev. Výroba byla umístěna v nové 
přístavbě směrem k farnímu kostelu. 
Byl to však provoz požárně nebezpeč-
ný, a tak již v roce 1873 začala výstavba 
nového výrobního závodu v ulici Par-
tyzánské v místě dnešního Dopravního 
inspektorátu. Firma dále provozovala 
v Miloticích nad Opavou barvírny ba-
vlněné a vlněné příze (později v těchto 
prostorách již jiný majitel rozvíjel prů-
myslovou výrobu barev a laků).

Průmyslník Kurzweil byl v letech 

1887/88 starostou Bruntálu. Byl zná-
mým podporovatelem hasičských a tě-
lovýchovných spolků a organizátorem 
místních peněžních a úvěrních ústavů. 
Stál za výstavbou nové hasičské zbroj-

nice a možná proto, že měl tak požárně 
nebezpečnou výrobu, byla stanice umís-
těna též v Partyzánské ulici.  Friedrich 
Kurzweil  byl dlouholetým představite-
lem místního hasičského spolku.

Připravujeme cesty za poznáním a za potěchou 
Město Bruntál přichysta-

lo na rok 2018 pro seniory 
novinku – výlety, které jsou 
hrazeny z rozpočtu města, 
přičemž zájemce o účast musí 
splňovat dvě kritéria – být 
občanem Bruntálu a v den 
konání zájezdu dosáhnout as-
poň 65 let. Zúčastnit se výletu 
může senior pouze jedenkrát 
ročně, přihlášení na výlet je 
nepřenositelné, pokud se tedy 
nebude moci zájemce zúčast-
nit, bude dána šance zapsa-
ným náhradníkům. 

Letos v  září se uskutečnily 
výlety dva – první do Vele-
hradu a Modré u Uherského 
Hradiště a druhý do Valaš-
ského Meziříčí a Rožnova 
pod Radhoštěm. Z obou si 
účastníci odnesli zajímavé 
poznatky a pěkné zážitky. 

Další dva výlety v sobě spojí 
poznání a potěchu v podobě 
návštěvy poznávacích center 
a adventních trhů. První se 
uskuteční v úterý 11. 12. 2018 
do Ostravy do Světa techniky 
(www.stcostrava.cz), který 
nabízí návštěvníkům vhled 

do čtyř světů – vědy a objevů, 
přírody, civilizace a dětí. Na-
bídka je rozšířena o dočasné 
výstavy a Klamárium. Ná-
vštěva centra je vhodná pro 
všechny věkové kategorie, ne-
boť stále máme co poznávat  
a není lepší forma poznání 
než ta prostřednictvím zába-
vy a hry. Poté výletníci budou 
moci navštívit vánoční trhy 
na Masarykově náměstí. 

Druhým prosincovým vý-
letem, čtvrtým a zároveň po-
sledním v roce 2018, bude ve 
středu 12. 12. 2018 návštěva 
Pevnosti poznání v Olomou-
ci (www.pevnostpoznani.cz), 
které je interaktivním muze-
em vědy Univerzity Palacké-
ho v Olomouci. Čtyři expo-
zice (věda, živá voda, rozum  
v hrsti a světlo a tma) dopl-
ňuje možnost navštívit digi-
tální planetárium. Návštěva 
přináší vědu, zábavu a dobro-
družství pro všechny věkové 
kategorie. Účastníci výletu 
pak navštíví vánoční trhy na 
Horním a Dolním náměstí. 

Vstupy do objektů a expozic 

hradí každý účastník sám, 
z rozpočtu města je hrazena 
pouze doprava objednaným 
autobusem, účastníci se po-
hybují v cílových místech 
individuálně. Každého vý-
letu se bude moci zúčastnit  
50 seniorů. 

Na výlety je možné se při-
hlásit od 15. 10. 2018 každé 
pondělí a středu mezi 8. a 17. 
hodinou na Městském úřadě 
v Bruntále v kanceláři č. 117, 
po domluvě je možno využít 
i jiný termín. Osobní jedná-
ní je nezbytné, neboť každý 
zájemce o účast musí kromě 
potvrzení splnění podmínek 
účasti na výletě předložením 
svého občanského průkazu 
podepsat souhlas se shroma-
žďováním osobních údajů ne-
zbytných pro organizaci akce. 
Přihlášeným zájemcům bu-
dou zároveň předány podrob-

nější informace k organizaci 
– čas a místo odjezdu auto-
busu, předpokládané částky 
vstupného do navštívených 
objektů a expozic, příp. další. 

Pokud zastupitelstvo měs-
ta schválí v rozpočtu navr-
hované finanční prostředky, 
budou výlety pro seniory za 
stejných podmínek realizová-
ny i v roce 2019. Stále je proto 
možné na ně předávat tipy, 
a to na e-mailovou adresu: 
pavla.sohrova@mubruntal.
cz. Na stejnou adresu je také 
možné směřovat připomínky, 
poznatky a podněty k organi-
zaci výletů. 

Pavla Sohrová, 
Městský úřad Bruntál, 
odbor sociálních věcí, 

oddělení sociálních služeb 

Dům rodiny Kurzweil na náměstí.

Telefonní číslo na SENIOR TAXI: 
602 223 264 

Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 143. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935
Text a foto archiv Pavla Rapušáka
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 33. část

Čestný oddíl poté předal 
prostřednictvím konference 
pionýrské odznaky a delegá-
tům dopisy. 

Soudruh Novotný z OV-ČSM 
Bruntál vyzval praporečníky 
čestného oddílu k vyfotogra-
fování před rozvinutým pra-
porem. 

Před každým začátkem škol-
ního roku (i roku 1957/1958) 
se konalo skupinové shro-
máždění, kde skupinová rada 
provedla zhodnocení práce 
oddílů o prázdninách, kdy  
50 pionýrů bylo na letním tá-
boře v Nové Pláni. Po skon-
čení shromáždění se konala 
beseda s delegátem festivalu 
mládeže v Moskvě. 

Na dalších řádcích a strán-
kách kroniky je popsán a na 
fotografiích zachycen výlet 
na chatu Barborku, které-
ho se účastnili pionýři a žáci  
8. C. „Pionýři zatím rozdělali 
oheň za chatou a začali vařit 
polévku. Stala se jim ale neho-
da. Kolíky, které držely kotlík, 

uhořely a všechna polévka se 
vylila na oheň. Tak si každý 
alespoň opekl špekáčky.“

V sobotu 21. prosince 1957 
si pionýři zopakovali oslavu 
Dědy Mráze. 

O pololetních prázdninách 
v únoru 1958 se konalo sku-
pinové shromáždění, a to  
i v pionýrském domě na Jese-
nické ulici, za účasti ředitele 
školy Pařízka. V zápisech dále 
stojí: „Shromáždění odvolalo 
člena skupinové rady pionýra 
Charuzu, který svoji funkci 
nevykonával, a místo něho byl 
zvolen pionýr Čip.“

Do pionýrského tábora v Seči 
bylo vybráno 7 pionýrů. Jed-
nalo se o výběrový celostátní 
pionýrský tábor, kde brun-
tálští pionýři ukončili pobyt  
23. března 1958. V kronice je 
vše popsáno takto: „Byla zde 
zorganizovaná hra, ve které 
jsme dostávali různé úkoly. 
Když pionýr za splnění úkolu 
dostal dohromady 50 bodů, 
dostal bílou stužku s hvězdič-

kami. Zúčastnili jsme se zá-
jezdu do Kutné Hory a Zruče  
(v kronice je psáno Bezruče) 
nad Sázavou.“

V kronice jsou z tohoto po-
bytu nalepeny dvě pohlednice. 

Dne 30. dubna 1958 v Okres-
ním domě pionýrů (dnes Stře-
disko volného času) na Jese-
nické ulici skládali pionýrský 
slib žáci osmých tříd, což je 
také doloženo fotografiemi. 
Přítomen byl i soudruh Kři-
vák - předseda Okresní odbo-
rové rady Bruntál. 

Při fanfárách vešel do sálu 
čestný oddíl v čele s rudým 
praporem okresní pionýrské 
organizace. Poté následova-
ly projevy zástupců různých 
složek. Před vlastním aktem 
podpisu slibu přednesla mladá 
pionýrka (její jméno bohužel 
není uvedeno), žákyně 11leté 
střední školy úryvek z knihy 
„Mladá garda“. Na závěr byl 
zahrán Pochod demokratické 
mládeže. 

V podvečer 1. máje 1958 

uspořádaly společně skupi-
ny 8leté střední školy a 11leté 
střední školy pionýrský tá-
borák na dvoře 11leté střední 
školy, který zapálil s. Tuček.  
V kronice je uvedeno: „Největ-
ší a nejpěknější část programu 
měla 8. B třída při 8leté střední 
škole. Po soutěži jsme si zazpí-
vali na dobrou noc píseň Hvěz-
dičky dobrou noc, a tak skončil 
náš další táborák.“

Josef Cepek

Poslední letošní 
Farmářské trhy  
se na náměstí 

Míru v Bruntále 
uskuteční 
31. října.

Dům rodiny Kurzweil na náměstí.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 143. část



Poučení pro rodiče dítěte
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihlášky k  obřadu na 
podatelnu Městského úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení matriky, dveře. č. 129, 130, popř. zasláním poš-
tou. Na základě odevzdané přihlášky zašle oddělení matriky rodičům dítěte pozvánku.
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu, na náměstí Míru, Bruntál  
pro děti starší šesti týdnů s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy v sobotu v dopoledních hodinách.
Adresa pro zaslání přihlášky: 
Městský úřad Bruntál, oddělení matrika, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál, telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230

Náš domov 	 9	 17. října 2018

Přihláška k „Vítání občánků“
pro děti s trvalým pobytem v Bruntále pořádané Městským úřadem Bruntál v souladu 

se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů
Jméno a příjmení dítěte: 

Datum narození:                                                               Místo narození:

Adresa trvalého pobytu dítěte:

Jména a příjmení rodičů dítěte: 

Adresa pro zaslání pozvánky: 
(pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte)

Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů po dobu nezbytně 
nutnou, tj. do konání výše uvedeného obřadu.

V Bruntále dne:
								        podpis zákonného zástupce (matka – otec)



Změna systému vítání narozených občánků
Slavnostní obřady ,,Vítání občánků“ probíhají v Bruntále v obřadní síni na náměstí Míru. Zvány jsou děti s trvalým pobytem 
v Bruntále, starší šesti týdnů. Obřad se bude konat v  sobotu v dopoledních hodinách.

Doposud byli rodiče s dětmi 
zváni pozvánkou Městského 
úřadu Bruntál bez vlastní ini-
ciativy. Jelikož od 25. května 
2018 platí v celé Evropské unii 
nařízení - jednotně tzv. GDPR 
(General Data Protection Re-
gulation – Obecné nařízení 
na ochranu osobních údajů), 
a nahrazuje tak právní úpra-

vu ochrany osobních údajů  
v podobě směrnice a souvi-
sejícího zákona č. 101/2000 
Sb., o ochraně osobních úda-
jů; jsme nuceni zavést změnu  
v systému zasílání pozvánek 
ke slavnostnímu obřadu ro-
dičům.

Rodiče dětí budou ke slav-
nostnímu obřadu „Vítání 

občánků“ zváni pouze na 
základě vyplněné přihlášky 
k tomuto obřadu. Přihlásit  
k obřadu bude možno dítě 
do 6 měsíců jeho věku.

Přihlášku bude možno stáh-
nout z webových stránek 
města, případně ji bude mož-
no vyzvednout na matrice 
nebo na podatelně Městské-

ho úřadu Bruntál. Vyplněný 
formulář rodiče odevzdají 
osobně na matrice nebo na 
podatelně, případně přihláš-
ku zašlou poštou na adresu: 
Městský úřad Bruntál, oddě-
lení civilně správních agend, 
matrika, Nádražní 994/20, 
792 01 Bruntál.

inzerce Hledáte pracovní uplatnění
Macco Organiques, s. r. o., Bruntál
přijme zaměstnance pro následující profese:
•	 dělník výroby – nepřetržitý čtyřsměnný provoz/tří-

směnný provoz, obsluha výrobního technologického 
zařízení, spolehlivost, zodpovědnost

•	 procesní inženýr – VŠ chemicko-technologická, znalost AJ
•	 pracovník výzkumu – VŠ chemicko-technologická, znalost AJ, praxe 
•	 garant prodeje – VŠ, anglický jazyk

Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, motivující mzdové podmínky, 
zaměstnanecké benefity, bonusy.
Kontakt: Macco Organiques, s. r. o., Zahradní 1938/46c, Bruntál, 792 01, 
tel.: 555 530 312, e-mail: personalni@macco.cz, web: www.macco.cz

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pracovní místa, která 
potřebujete obsadit? Náš domov vám poskytne zdarma prostor. Více infor-
mací na: nasdomov@mubruntal.cz.
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Aktivizační a motivační programy pro osoby s autismem
Organizace MIKASA z.s. 

rozšiřuje aktivity projektu 
„Aktivizační a motivační pro-
gramy pro osoby s autismem“ 
do dalších měst Moravsko-
slezského kraje. Cílem projek-
tu je podporovat a motivovat 
jeho účastníky v překonávání 
životních překážek tak, aby se 
mohli co nejvíce zapojovat do 
běžného života – navazovat  
a udržovat vztahy s druhými 
lidmi, získat a udržet si práci, 
věnovat se svým koníčkům  
a zájmům.

Jedinečnost tohoto projektu 
spočívá v tom, že se zaměřuje 
na dospívající a dospělé s dia-
gnózou autismu či Aspergero-
va syndromu. 

Jednou z priorit projektu je 
jeho dosažitelnost, proto jsou 

veškeré aktivity nabízeny zdar-
ma. Realizační tým také do-
jíždí přímo za účastníky – do 
měst, kde je o aktivity zájem. 

„Spolupráce s účastníkem 
projektu začíná individuál-
ními konzultacemi, jejichž 
účelem je co nejlépe poznat 
specifické potřeby účastní-
ka a problémy, se kterými se 
potýká. Na základě těchto 
konzultací je pak účastníkovi 
nabídnuta účast na vhodných 
aktivitách,“ říká vedoucí týmu 
projektu Soňa Tichá.

Ve spolupráci s pracovní-
ky projektu může účastník 
vybírat ze vzdělávacích a te-
rapeutických aktivit v růz-
ných oblastech (komunikace, 
společenské chování, právo, 
zaměstnávání a další). Tyto 

aktivity pak probíhají ve sku-
pinách. „V rámci vzděláva-
cích aktivit je naším cílem 
předat účastníkům teoretic-
ké poznatky, které jim chybí 
k tomu, aby mohli úspěšně 
zvládat běžné situace. V te-
rapeutických aktivitách pak 
převádíme teoretické znalosti 
do praxe – v bezpečném pro-
středí a s podporou lektorů 
nacvičují účastníci situace, 
které jsou pro ně náročné – 
ať už jde o vedení rozhovoru  
s přáteli nebo o pracovní 
pohovor. Skupina navíc po-
skytuje účastníkům mnoho 
benefitů – mohou zde sdílet 
své problémy i radosti s lid-
mi, kteří mnohdy mají po-
dobné zkušenosti,“ pokračuje  
v představování projektu Ti-

chá. Skupinová setkávání jsou 
pravidelná a probíhají obvyk-
le jednou týdně dle časových 
možností účastníků.

V současné době jsou pracov-
níci projektu schopni ihned za-
hájit aktivity v jakémkoli měs-
tě Moravskoslezského kraje.  
V případě zájmu neváhejte 
kontaktovat Mgr. Soňu Tichou, 
vedoucí týmu projektu na tele-
fonním čísle 732 384 683, pří-
padně na e-mailu: sona.ticha@
mikasa-detem.cz.

Projekt vznikl za podpory 
Evropské unie, Evropského 
sociálního fondu, Operačního 
programu Zaměstnanost. 
Soňa Tichá, vedoucí týmu pro-
jektu, psycholog, e-mail: sona.

ticha@mikasa-detem.cz, 
tel.: 732 384 683

Pečujete o nemocného seniora? Nebuďte na to sami – II. díl
Jak jste se dozvěděli v minulém čísle Našeho domova, Alzheimerova choroba patří k nemocem, které vzbuzují v lidech docela 
velký strach. Každodenní péče o seniora bývá náročná a rodiny musí řešit spousty věcí. 

Jakým způsobem se má ro-
dinný příslušník zapojit do 
péče?

Rodinní příslušníci si čas-
to kladou otázku, zda se mají  
k osobě blízké, která potřebuje 
nyní každodenní péči, nastě-
hovat, pokud se tedy nejedná 
o manžela, manželku, se kte-
rou bydlí ve společné domác-
nosti, nebo zda za ní budou 
docházet do místa, kde nyní 
žijí. Každopádně, ať se člověk 
rozhodne jakkoliv, je potře-
ba se zamyslet nad několika 
otázkami – např. nad tím, zda 
současný zdravotní stav ne-
mocného vyžaduje, aby s ním 
byla pečující osoba neustále, 
zda je schopna o něho pečovat 
ve dne v noci, jak se jí tímto 
změní život, ale také, zda do-
káže tuto situaci snášet dlou-
hodobě. 

Jak spravovat jeho finanční 

záležitosti?
Jakmile odezní šok vyvolaný 

oznámením diagnózy, otáz-
ka správy financí je jednou  
z prvních záležitostí, kterou 
je potřeba řešit. Záleží, jestli 
je osoba blízká schopna ještě 
se spolupodílet na spravování 
svých financí, anebo zda již 
není schopna o svých finanč-
ních záležitostech rozhodovat. 
V druhém případě je vhodné 
podat žádost na soud, který 
vás může ustanovit opatrov-
níkem a vy budete mimo jiné 
také spravovat finance a jmění 
své blízké osoby. 

Péče o seniora, o osobu  
s demencí je náročná. Kdo 
mi poradí, když si nevím  
s něčím rady, na koho se 
můžu obrátit?

Ano, každodenní péče je 
nejen psychicky, ale také fy-
zicky náročná a pečující oso-

ba potřebuje sama podporu, 
povzbuzení, radu. V Bruntále 
existuje již šestým rokem své-
pomocná skupina pečujících 
osob, která se pravidelně 1x za 
2 měsíce schází a pečující oso-
by si vyměňují své zkušenosti 
a emoční prožitky, společně se 
snaží najít řešení praktických 
problémů a navzájem si po-
skytují podporu. 

Kdo může tuto skupinu na-
vštěvovat?

Tuto skupinu může navště-
vovat každý, kdo pečuje v do-
mácím prostředí o svou blíz-
kou osobu seniorského věku. 
Nezáleží na tom, jestli s ní pří-
mo žije, nebo za ní dochází do 
jiného bytu, domu. 

Jak je možné se do skupiny 
dostat, mám se něčeho obá-
vat?

Informace o konání svépo-

mocné skupiny jsou k dispo-
zici na webových stránkách 
www.fosanima.cz. Pokud 
nemá pečující osoba internet, 
pravidelně jsou informace  
k dispozici v Informačním 
centru Bruntál, ale také např. 
na městském úřadu, odbo-
ru sociálních věcí (přízemí). 
Kontaktními osobami, na 
které je možné se kdykoliv ob-
rátit, jsou: Mgr. Renata Rych-
líková – tel.: 603 816 550 nebo 
Mgr. Barbara Vojtíšková – tel.: 
606 711 194.

Co je asi pro všechny zájem-
ce důležité, je, že se nemusí 
ničeho obávat, mít zbytečný 
strach, ale naopak, mohou zís-
kat pocit, že je někdo v této ne-
lehké péči podpoří, pomůže, 
že ví, že se mají v případě po-
třeby na koho obrátit a hlavně, 
že je jim nasloucháno. 

Renata Rychlíková

Wellness centrum bude zavřené
Bruntálské wellness centrum bude v sobotu 27. října od 

7.00 do 17.00 hodin uzavřeno z důvodu konání plaveckých 
závodů. 

(zup)

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek  
www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, 
které TV Polar připravila o událostech a zajímavostech  
ve městě a jeho okolí.
Jak řešit příznaky demence 
Alzheimerovy choroby
10. října

Výsledky komunálních voleb 
v Krnově a v Bruntále
6. října

V Bruntále byla zrekonstruo-
vaná čistička odpadních vod
1. října

V Bruntále ocenili tři žáky ti-
tulem Mladý hrdina
1. října
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inzerce
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Václav Doležel oslavil jubileum

Vzpomínka na Františka Šuláka

16. 9. Miroslav Trchala (1970) Bruntál, 22. 9. František 
Bednář (1924) Leskovec nad Moravicí, 26. 9. Josef 
Novák (1951) Staré Město, 1. 10. František Gwyzdz 
(1953) Bruntál, 3. 10. Bohumil Marek (1953) Vrbno 
pod Pradědem, František Šulák (1928) Leskovec nad 
Moravicí.

V září oslavili jubileum
80 let
Jarmila Vaculíková
Gustav Schenk
Františka Stašová
Zdeňka Mičková
Ján Mizerák
85 let
Josef Skopal
Zdeněk Lojkásek

90 let
Marie Šenková
91 let
Štefan Sivulka
92 let
Václav Reimer

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál, z. s.

Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.“ 
blahopřeje svým členům, kteří v měsíci říjnu oslaví své naro-
zeniny, a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví do dalších let.

 Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Akce „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.“ v měsíci září
Ve čtvrtek 13. září jsme se zúčastnili Veletrhu sociálních služeb ve Společenském domě. Prostřednictvím fotografií, kroniky  
a rozhovorů s našimi členy jsme prezentovali návštěvníkům naši činnost a možnost jejich zapojení do naší organizace.

V sobotu 15. září jsme usku-
tečnili již osmou vycház-
ku do našich krásných hor. 
Autobusem jsme odjeli na 
Hvězdu, kde se naše skupina 
rozdělila. Jedna část se vyda-
la do okolních lesů na houby  
a druhá z Karlovy Studánky 
po modré značce na Barbor-
ku a pak dále na Ovčárnu. 
Počasí nám přálo a odměnou 
nám byly krásné výhledy do 
údolí Bílé Opavy. Obě skupi-
ny se opět setkaly na Hvězdě, 
kde se nám „houbaři“ poch-
lubili svými plnými košíky. 
Společně jsme se pak vrátili 
autobusem do Bruntálu.

V rámci celoročních spor-
tovních aktivit jsme uspo-

řádali 25. září letošní druhý 
turnaj v kuželkách. V herně 
u „Kokyho“ se sešlo 34 na-
šich členů, z toho 10 mužů  
a 24 žen. Na prvním místě se 
v ženách umístila pí Eva Ště-
pánová a v mužích p. Eduard 
Korbáš. První tři soutěžící 
v každé kategorii obdrželi 
diplom a sladkou odměnu. 
Děkujeme také p. Kokymu, 
který pro nejlepšího hráče 
věnoval upomínkovou soš-
ku a lahvinku červeného. Po 
vyhodnocení soutěže jsme 
vynaloženou energii doplnili 
grilovaným kuřetem.

Každou středu od 15.00 do 
16.00 hod. probíhá relaxační 
cvičení ve Středisku volného 

času v Dukelské ulici a každý 
pátek od 9.30 do 11.00 hod. 
rekondiční cvičení a plavání 
v bazénu pod vedením cviči-
telky. Obě tyto akce jsou mezi 
našimi členy velmi oblíbené.

Chtěli bychom touto cestou 

poděkovat městu Bruntálu za 
účinnou pomoc i finanční do-
taci na naše relaxačně-spor-
tovní aktivity. 

Ivan Tuček, 
předseda SOZdP

Pozvánka na přednášku 
Dne 18. října pořádá Klub českého pohraničí (KČP) Městská 

rada (MěR) přednášku spojenou s besedou na téma 100. vý-
ročí slavného vzniku Československé republiky 28. října 1918, 
kterou přednese PhDr. Tomáš Niesner. Akce se koná v zase-
dacím sále OV KSČM Bruntál, Rýmařovská 8, 792 01 Bruntál  
v 15.00 hod., I. patro vlevo. Srdečně zveme přátele, sympatizan-
ty a občany města. 		                   KČP MěR Bruntál 

Dne 3. října nás navždy 
opustil přítel, kamarád, pan 
František Šulák, dlouhole-
tý člen a emeritní předseda 
Českého svazu bojovníků za 
svobodu (ČSBS) v Bruntále 
a rovněž dlouholetý a čestný 
člen Klubu českého pohraničí 
Bruntál. Bylo mu 90 let, když 
opustil naše řady. 

Mimo jiné prošel krutým 
strádáním v koncentračním 

táboře Flossenbürg a tyto 
zážitky a vzpomínky na na-
cistické zlo jej provázely celý 
život a utvářely jeho zásad-
ní postoje. Byl vždy čestný 
a spravedlivý člověk, přítel, 
kamarád a věrný člen našich 
organizací. Vždy na něj bude-
me vzpomínat s úctou a přá-
telstvím. Čest jeho památce. 

KČP MěR Bruntál 

Devadesáté narozeniny 
oslavil 5. října pan Václav 
Doležel. V Bruntále bydlí 
od roku 1975. V současné 
době se nejvíce raduje ze 
svých pravnoučat – deseti-
leté Danielky a šestiletého 
Kubíka.
Narodil se v Sazovicích  
v okrese Zlín. Po absolvo-
vání obecní školy vystudo-
val Střední zemědělskou 
školu ve Vizovicích. V rám-
ci osídlování pohraničí se  
s rodiči přestěhoval do 
Lomnice u Rýmařova a za-
čal pracovat u STS Rýmařov 

jako agronom. Oženil se a v roce 1953 se mladým man-
želům narodila dcera Miluška. Panu Doleželovi se dařilo 
také v profesním životě. Vypracoval se na okresního ag-
ronoma. V době, kdy se zemědělská družstva slučovala 
ve větší zemědělské celky, se stal pan Doležel předsedou 
tří takto spojených družstev. Začátkem sedmdesátých 
let, po vzniku Státních statků Bruntál, přestoupil do 
Zemědělského zásobování a nákupu. Tam pracoval na 
oddělení práce a mezd až do odchodu do zaslouženého 
důchodu v roce 1988. 

Rozloučili jsme se
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Ve školním roce 2018/2019 
proběhly na Základní ško-
le Bruntál, Cihelní 6 dva 
adaptační pobyty. Třídy 6. B  
a 6. C absolvovaly program  
10. – 12. září 2018, třída 6. A 
pak 19. – 21. září. Dílčí aktivi-
ty byly zaměřeny na začleně-
ní nových žáků do kolektivu, 
podporu bezpečného klimatu 
třídy, rozvoj týmových doved-
ností a v neposlední řadě na 
prohloubení vzájemné důvěry 
mezi žáky samotnými a žáky  
a jejich třídními učiteli. 

V průběhu tří dnů prošli žáci 
nejen vzdělávacími programy, 
ale i sportovními a doved-
nostními aktivitami. Součástí 
programu byla přednáška na 
téma „Šikana a kyberšikana“ 
pod odborným vedením pra-
covnice PIS PČR Bruntál Bc. 
P. Jirouškové. V poutavém vy-
právění si žáci ujasnili základní 
definice, zamýšleli se nad zna-
ky šikany a také, jak se v těchto 

obtížných situacích zachovat. 
A to i v případě, že by se to ne-
týkalo jich samotných, ale blíz-
kého kamaráda či spolužáka.

K uvědomění si důležitosti 
rolí v týmu sloužila hra s ne-
známými texty. V časovém 
limitu si děti musely zapama-
tovat české i slovenské texty  
a předat je svým mluvčím. 
Ti je následně reprodukovali 
určeným pedagogům. Závěr 
prvního dne byl věnován cíle-
né zpětné vazbě. 

Druhý den jsme začali sezná-
mením se s činností metodika 
prevence a výchovného porad-
ce. Plynule jsme přešli k mě-
ření vztahů ve třídě, na jejichž 
realizaci se podílel pracovník 
PPP Bruntál Mgr. S. Toman. 

Jak dobře znají děti své tříd-
ní učitele, ukázala skupinová 
intuice. Z deseti otázek zamě-
řených na jejich osobnost – zá-
jmy, oblíbená barva, večerní-
ček, květina, jídlo, pití, … se 

shodli nejvýše ve čtyřech. 
Druhý den odpoledne jsme 

odjeli do lanového centra 
Proud v Olomouci, kde jsme 
absolvovali tříhodinový pro-
gram zaměřený na překo-
návání subjektivního pocitu 
strachu, na budování důvěry: 
žák – instruktor, žák – žák, 
žák – učitel. Odtud jsme 
přejeli na Hotel Paramon do 
Suché Rudné a po výborné 
večeři pokračovali v dílčích 
aktivitách. 

Třetí den začal rozcvičkou 
a pak následovala procházka 

zpestřená vědomostním kví-
zem. 

Práce s třídním kolektivem 
a budování pozitivních vzta-
hů bude pokračovat v násle-
dujících měsících školního 
roku v předmětu osobnostně 
sociální výchova a dlouhodo-
bými programy zaměřenými 
na prevenci patologických 
jevů a třídní kolektiv. 

Akce byla spolufinancována 
Moravskoslezským krajem  
a městem Bruntálem. 

Eva Mistrová, 
ZŠ Bruntál, Cihelní  

Ve středu 19. září se na Zá-
kladní škole Bruntál, Jesenic-
ká 10 uskutečnil ve spolupráci 
se Spolkem přátel ZŠ Bruntál 
malý knižní veletrh zaměře-
ný na představení dětské an-
glické edukativní literatury. 
V jeho rámci si rodiče i děti 
mohli prohlédnout a zakou-
pit knihy z bohaté nabídky ti-
tulů nejen pro nejmenší děti, 
ale i pro teenagery a také pro 
dospělé.

Pro děti vhodných ang-
lických titulů v našich ob-

chodech nenajdete mnoho, 
chcete-li podpořit vzdělává-
ní vašich dětí, pak originální 
texty vybrané a doporučené 
odborníky podle jednotli-
vých ročníků a schopností 
dětí jsou doslova pokladem. 
Edukativní texty vybízejí děti 
k aktivitě, podporují jejich 
zvídavost a touhu po pozná-
vání a vědění, přitom velmi 
nenápadnou a nenásilnou 
formou učí děti angličtině  
a také budují jejich pozitivní 
vztah ke čtení. Jde o způsob 

ještě vhodnější než podporo-
vat sledování dětských audio-
vizuálních pořadů s titulky či 
alespoň poslech anglických 
audiopořadů. 

Tím spíše nás mile překvapil 
zájem rodičů i dětí o proběh-
lý veletrh, proto v předvánoč-
ním období plánujeme tento 
malý knižní veletrh zopako-
vat jako jednu ze součástí ce-
loškolního programu rozvoje 
aktivit spojených se vzdělává-
ním našich žáků v angličtině. 

Každý, kdo má zájem  

o zkvalitnění vzdělání svých 
dětí a jejich osobnostního 
rozvoje, je zván na obdob-
nou prodejně-vzdělávací akci 
- Vánoční jarmark pořádaný 
žáky ZŠ Bruntál, Jesenická 10 
a Spolkem přátel ZŠ Bruntál 
v úterý 11. 12. 2018 ve foy-
er školní jídelny naší školy. 
Přijďte při této příležitosti 
vybrat svým dětem krásný  
a rozumný vánoční dárek i vy. 

Základní škola Bruntál, 
Jesenická 10

Aktivizační pobyt Chráněného bydlení Bruntál
Uživatelé sociální služby Chráněné bydlení Sagapo, p.o. absolvovali od 17. do 20. září 2018 aktivizační pobyt v obci Velké 
Losiny. Tato akce byla finančně podpořena městem Bruntálem ve výši 14 400 Kč.

Pobyt v přírodě a aktivní 
trávení volného času, navíc 
v komunitě lidí, se kterými 

jsme spjati v běžném životě, 
je vhodnou a účelnou součástí 
života zdravotně oslabených 

a postižených, účinným pro-
středkem jejich celkového fy-
zického a duševního rozvoje. 

Důležitou a příznivou roli 
hraje také změna prostředí, 
ve kterém uživatelé sociální 
služby chráněného bydlení 
tráví veškerý svůj čas. V ak-
tivním trávení volného času 
jsme využili veškeré pohybové 
aktivity, které jsme si naplá-
novali: návštěvy termálního 
koupaliště v lázních Velké 
Losiny, návštěva zámku a zá-
mecké zahrady Velké Losiny, 
procházky a výlety do okolí  

v malých skupinkách dle zdat-
nosti a fyzické možnosti osob, 
návštěva cukrárny a prodej-
ny pralinek a také společen-
ské hry v kulturní místnosti  
a venku.

Významným přínosem 
projektu jsou pro všechny 
uživatele příjemné zážitky  
z pobytu, změna prostředí, 
psychický a fyzický rozvoj ka-
ždého jednotlivce. 

Michaela Lučanová, 
podpora samostatného bydlení 

a chráněné bydlení, 
Sagapo, p.o.

Adaptační pobyty pomáhají se začleněním žáků do kolektivu   

Malý knižní veletrh – prodej anglických knížek
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Na Transfúzní službě v Bruntále darovali krev 
studenti Střední školy automobilní

Celkem 6 studentů ze Střední školy automobilní v Krnově se zúčastnilo prvního společného darování krve na Transfúzní 
službě v Bruntále, která je členem skupiny AGEL. Akce se uskutečnila ve středu 19. září a většina studentů v tento den 
darovala krev vůbec poprvé.

„Byl to můj první odběr. Bál 
jsem se, že třeba omdlím, ale 
vše proběhlo bez problémů. 
Strach určitě není na místě. 
Jsem rád, že jsem mohl pomoci 
ostatním lidem,“ říká jeden ze 
studentů, který přišel darovat 
krev poprvé v životě.

Právě nové a mladé dárce 
přitom transfúzní oddělení 
napříč republikou potřebují 
nejvíce. „Podobnými akcemi se 
snažíme rozšiřovat základnu 
dárců krve. Spolupráce se vše-
mi organizacemi a školami si 
skutečně hluboce vážíme. Jejich 
aktivita pomáhá zachraňovat 

lidské životy,“ říká referentka 
marketingu a PR transfúzní 
služby Markéta Stržínková.

Dárcem plazmy se může 
stát každý zdravý občan Čes-
ké republiky ve věku 18 až  
65 let, přičemž vhodnost dár-
ce je ještě vždy individuálně 
posuzována zdravotnickým 
personálem. S sebou k odběru 
potřebuje každý zájemce jen 
občanský průkaz a kartičku 
pojišťovny. Před samotným 
odběrem je pak dobré se doma 
lehce najíst, nechodit tedy na 
lačno a dodržet dostatečný 
příjem tekutin.

Zájemci o dárcovství 
krve na transfúzní službě 
se mohou objednat tele-
fonicky na čísle 724 612 
667 či 554 700 660 nebo 
elektronicky přes e-mail: 
ev idence.brunta l@tsl .
agel.cz. Každý dárce krve 
a plazmy na Transfúzní 
službě v Bruntále získává 
pracovní volno s náhradou 
mzdy, proplacené jízdné, lé-
kařské vyšetření, vitamíny od 
své zdravotní pojišťovny, ob-
čerstvení či odpočet ze zákla-
du daně z příjmu, a to za každý 
odběr 3000 korun. Více infor-

mací se můžete dozvědět na 
webu transfuznisluzba.agel.cz 
či Facebooku www.facebook.
com/transfuznisluzba. 

Lucie Drahošová, 
tisková mluvčí, AGEL a.s. 

Kešem nebo šekem? Nejlépe bezhotovostně
S rozšiřováním využití moderních technologií roste důvěra v bezhotovostní transakce. Zatímco dříve byly takové finanční 
pohyby vzácnější a omezovaly se především na šeky a později na platební karty, dnes je možností daleko více. Máme se v blízké 
budoucnosti připravit na úplnou absenci bankovek a mincí?

Z našich peněženek již zcela 
vymizely haléřové mince. Ti 
starší si je v dětství spořili do 
prasátek a pak s nimi o pře-
stávkách hráli čáru. Dospělí je 
nechávali jako spropitné. Dnes 
se totéž děje s korunovými po-
ložkami. U silnějších měn sa-
mozřejmě zůstávají zachovány 
centy a další drobné položky.

Tytam jsou i časy, kdy se 
majitelé modré bankovky  
s Bedřichem Smetanou mohli 
při utrácení pořádně rozšoup-
nout. Přesto je i dnes dobré 
několik papírových bankovek 
v peněžence mít. A jak se zdá, 
jen tak se to nezmění.

Platební karty se staly 
standardem
Doby, kdy se lidé obávali pla-

tebních karet, jsou nenávratně 
pryč. V současnosti není ne-
obvyklé vlastnit jich dokonce 
hned několik. Častá je kombi-
nace debetní a kreditní karty. 

Je to nejen pohodlné, ale rov-
něž výhodné. Při řadě menších 
plateb už pár let není nutné 
ani zadávat PIN, stačí kartičku 
přiložit ke čtečce na terminálu. 
V některých případech navíc 
díky kartám odpadá výměna 
peněz při platbách v zahraničí. 

Banky tento systém vše-
možně podporují. Navazují 
obchodní partnerství s ko-
merčními institucemi a u bez-
hotovostních plateb pak nabízí 
slevy na nákupy a další zákaz-

nické výhody.
Některé bankovní produk-

ty tohoto typu jsou navíc 
pojištěny proti krádeži a dal-
ším způsobům zneužití. Lze  
u nich navíc nastavit limity. 
I to je důvodem, proč důvěra 
v tento způsob transakcí tak 
markantně vzrostla, a ty se tak 
mohly stát každodenním pro-
středkem platby.

Samotné plastové výlisky ne-
slouží pouze k přímému pla-
cení. Trend slevových zákaz-
nických karet je tak silný, že 
se na ně leckomu vyplatí mít 
samostatné pouzdro.

Jde to i bez karet
Moderní technologie ženou 

variabilitu možností placení 
stále vpřed. Přiložení karty  
k terminálu je pohodlné a rych-
lé, ale jde to ještě jednodušeji. 

Stále více mobilních zaříze-
ní podporuje takzvanou NFC 
technologii. Jedná se o meto-
du bezdrátové komunikace 
mezi elektronickými zaříze-
ními. 

Tu lze využít podobně jako 
platební kartu, pouhým při-
blížením telefonu ke čtečce na 
platebním terminálu. V době, 
kdy máme všichni mobilní te-
lefony nepřetržitě v ruce nebo 
alespoň po ruce, je to ještě  
o krůček pohodlnější, nežli 
vytahování karty z peněženky 
a hlídání hned dvou cenností 
zároveň.

Nárůst v oblibě zazname-
nává také chytrá elektronika. 
Nejrůznější typy funkčních 
náramků, hodinky, klíčenky. 
Z hlediska placení jde v pod-
statě jen o zjednodušenou va-
riantu mobilu, potažmo pla-
tebních karet.

Nakupování na internetu
Podíl online nákupů na trhu 

dlouhodobě stoupá. Tato ob-
last zažívá obrovský boom.

Jediný způsob, jak v tako-
vém případě využít hotovost, 
je platba při doručení. Ve stej-
nou chvíli jde ale často platit 
také výše uvedenými způsoby. 
Výrazné procento zákazníků  
v České republice dává platbě 
až při dodání zboží přednost.

Platby předem jsou pak mož-
né převodem nebo kartou.  
U převodu musíte počítat s delší 
lhůtou pro uskutečnění platby. 
U karet je třeba dbát základních 
bezpečnostních pravidel. 

Především se při platbě pře-
svědčte, že komunikujete přes 
zabezpečenou stránku (řetě-
zec znaků https na začátku 
webové adresy). Pokud tomu 
tak není, buďte obezřetní  
a raději nezadávejte žádné cit-
livé údaje. Ať už je za absencí 
šifrování komunikace pouze 
liknavost obchodníka, nebo 
se jedná o pokus o útok, opa-
trnost je vždy na místě.

Pro online platby je mož-
né využít také zprostředko-

vané finanční transakce po-
mocí internetové peněženky.  
K nejznámějším internetovým 
platebním systémům pro zpro-
středkování finanční transakce 
patří služba PayPal. Obchodník 
tedy nevidí vaše údaje, přesto 
má jistotu, že o své peníze ne-
přijde. I u tohoto bezpečného 
způsobu je dobré nastavit si ra-
ději limity pro platby.

Preference a kombinace 
možností
Ačkoli je zejména při fi-

nančních transakcích třeba 
být ostražitý, i ty nejnovější 
technologie si cestu do našich 
každodenních životů pomalu 
nacházejí. 

Jejich využití je sice indi-
viduální, ale většinou půjde  
o kombinaci prostředků podle 
aktuální situace.

Bezhotovostní platební styk 
má řadu výhod, od pohodlí 
až po vyšší bezpečnost. Přes-
to mají i fyzické peníze stále 
své nezastupitelné místo. Mezi 
přednosti může patřit napří-
klad lepší přehled o stavu fi-
nancí, k němuž přispívá vyšší 
hmatatelnost a reálnost min-
cí a bankovek. Navíc můžete 
hodit pár korun do klobouku 
šikovnému muzikantovi na 
ulici nebo přisypat svým dě-
tem peníze do kasičky, dávat 
jim kapesné, a učit je tak vyšší 
finanční zodpovědnosti.

Vladislav Utíkal
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Bruntálské gymnastky soutěžily v Šumperku
Gymnastky TJ Praděd Bruntál se zúčastnily mezinárodních závodů, které se konaly 5. s 6. října v Šumperku. 
Do gymnastického soutěžení 
se zapojilo 70 závodnic z Čes-
ké republiky, Slovenska, Ma-
ďarska a Polska.
Nejmladší kategorie závodi-
ly v pátek. Zde jsou výsledky 

bruntálských reprezentantek: 
5. místo – Elen Zlámalová,  
5. místo – Ellen Kukučková, 
6. místo – Tereza Fridrichová, 
7. místo – Viktorie Zátopková, 
10. místo – Zuzana Cikánková.

Výsledky v kategorii roč. 2009:
3. místo – Simona Zavřelová.    
Výsledky v kategorii roč. 2007: 
3. místo – Daniela Zavadilová, 
4. místo – Veronika Horáčko-
vá, 6. místo – Vendula Lango-

vá, 8. místo – Ester Škultety.
Trenérky: Kateřina Čechová, 
Milada Friedlová, Libuše Hor-
nová.  

 (zup) 

Bruntálští karatisté dovezli medaile z mistrovství Evropy
Ve dnech 12. až 16. září proběhlo v tenisovém centru Maia u Porta mistrovství Evropy v karate goju – ryu. Této akce se zúčastnilo 
i 7 karatistů Klubu karate – dó Bruntál. Šest bylo aktivních závodníků, Vít Žatka byl nominován do sboru rozhodčích.

1. den mistrovství byl ve zna-
mení registrace a doprovod-
ných závodů – plnokontaktní-
ho zápasu irimikumite. Těchto 
bojů se účastnili zkušení David 
Dvořák a Lubomír Vaverka. 
Vaverka v kategorii mužů nad 
84 kg prohrál v semifinále  
s Ukrajincem na technické 
K.O. a obsadil 3. místo. Až do 
finále se v kategorii veteránů 
probojoval Dvořák. Jeho sou-
boj s vyšším portugalským 
bojovníkem byl vyrovnaný, ale 
rozhodčí se přiklonili k domá-
címu závodníkovi a Dvořák si 
z Portugalska odvezl 1. medai-
li, a to stříbrnou.

Ve čtvrtek se představila mlá-
dež. České a bruntálské barvy 
hájily Adéla Matušková a Va-
lentýna Macková. V kumite 
obě dosáhly na stejný výsledek, 
a to 5. místo, když obě prohrály 
ve čtvrtfinále s domácími sou-
peřkami. V kata dorostenek 
11/12 let se Mackové nepovedla 
úvodní kata Kururunfa a pro-
hrála. Díky postupu soupeřky 
do finále však měla šanci ještě 
zabojovat o třetí místo. A toho 
beze zbytku využila. Předvedla 
kata, které jí více vyhovovaly 

a její výkon šel nahoru. V po-
sledním zápase o bronz s kata 
Seizan suverénně porazila do-
mácí závodnici 3:0.

Další den se opět zapojili do 
bojů naši nejzkušenější zá-
vodníci – Lubomír Vaverka  
a David Dvořák, a to v kate-
gorii masters nad 171 cm. Va-
verka se ve čtvrtfinále střetl 
Olsewskym z Německa. Brun-
tálský borec měl nad Němcem 
převahu a vedl již 5:2. V závěru 
však velmi tvrdě zasáhl sou-
peře do hlavy a zranil jej tak, 
že musel být odvezen do ne-
mocnice. Za tento zákrok byl 
Vaverka diskvalifikován a vy-
řazen. Dvořák se dostal až do 
semifinále. Zde se nad Italem 
Colombim ujal vedení a vypa-
dalo to, že má zápas pod kon-
trolou. Italovi se pomocí dvou 
úderů na hlavu z přední ruky 
povedlo skóre otočit a zvítězil 
2:1. Jelikož zraněný Olsewsky 
nemohl nastoupit, získal Dvo-
řák bez boje třetí místo.

Pro zápasy mužů a žen byla 
vyhrazena sobota. V kumi-
te mužů do 84 kg se Šimon 
Chmelár v 1. kole utkal s Ru-
munem, prohrál 1:3 a byl vy-

řazen. Jiří Panáček v kumite 
mužů nad 84 kg v 1. kole su-
verénně porazil ukrajinského 
závodníka 4:0. V 2. kole opět 
drtil svého soupeře a vedl již 
5:2. Při jednom nešťastném 
obranném zákroku však došlo 
k vykloubení ramene, i přes 
Panáčkovo odhodlání turna-
jový doktor českého borce ne-
pustil dále do boje a tím byla 
zmařena poslední šance na 
zisk medaile v individuálních 
disciplínách pro Bruntál.

Závěrečný den je tradičně vě-
nován kumite družstev. Tým 
mužů je sestaven z 5 členů  
a 2 náhradníků. V sedmičlen-
ném uskupení ČR byli čtyři 
zástupci bruntálského karate 
– Vaverka, Dvořák, Chmelár 
a Panáček jako náhradník. 
V 1. kole se český tým utkal 

s Italy. Vaverka i Dvořák své 
duely vyhráli, Chmelár remi-
zoval. Celkově Češi zvítězi-
li 3:1. V semifinále se utkali  
s domácími favority. V 1. utká-
ní Vaverka udržel remízu proti 
největší hvězdě šampionátu 
– Moreirovi. S bratrem portu-
galské hvězdy se utkal David 
Dvořák. Rozhodčí neuznali 
ani jednu z jeho tříbodových 
technik a prohrál 1:2. I v dal-
ších zápasech po vyrovna-
ných bojích měli vždy o něco 
navrch Portugalci a porazili 
české borce 3:0. Češi nakonec 
získali bronz, jelikož Německo 
nastoupilo jen ve třech členech 
a k celkovému vítězství stačilo 
našemu týmu jedno vítězství, 
které hned v 1. střetnutí zajistil 
Herman z Č. Budějovic. 

(vit)

Oddíl TJ Praděd Bruntál: zleva trenérka Milada Friedlová, Es-
ter Škultety, Veronika Horáčková, Kateřina Kyselová, Daniela 
Zavadilová, Simona Zavřelová, Vendula Langová, trenérka Li-
buše Hornová. 				                Foto: archiv

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
22. října 2018. 

Noviny budou distribuovány 
bezplatně do schránek

od 31. řijna 2018.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398.
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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27. 10. v 15:00 hod v městském parku v Bruntále

Legionářský Strom svobody - vysazení

Ke 100. výročí vzniku Československa ho vysadí společně 
Československá obec legionářská, jednota Bruntál „34. 
pěšího pluku střelce Jana Čapka“, Klub Za starý Bruntál a 
Moravskoslezští táborníci. Místo bylo vybráno při vstupu do 
parku ze Švermovy ulice směrem k restauraci v parku.

sobota 27. 10. v 19 hod., Koncertní sál ZUŠ

První dámy Masarykovy 
Doležalovo kvarteto a Valérie Zawadská

Program nabízí neotřelý způsob oslavy významného výročí 
našeho státu. Projekt připomene ženy rodiny Masarykovy, které 
nestály vždy v pozadí. Během večera budou čteny výňatky 
z korespondence manželky T. G. Masaryka Chartlotty a také 
jejich dcery Alice. Korespondence bude věnována především 
době před vznikem, během a také bezprostředně po založení 
Československa v roce 1918. 

Program:
František Škroup – Smyčcový kvartet č. 1 op. 24 F dur
Výběr ze smyčcových kvartetů: A. Dvořák: Es dur č. 10 op. 
51 „Slovanský“ | B. Smetana: e moll, č. 1 „Z mého života“ | L. 
Janáček: č. 1, z podnětu Tolstého Kreutzerovy sonáty

Koncert se koná v rámci Kruhu přátel hudby, 
Vstupné je 150 Kč, pro studenty a seniory 100 Kč.

Společenské a kulturní 
odpoledne 
pro celou rodinu na náměstí Míru
od 14 do 17 hod.
•	 reprodukovaná hudba 
•	 ochutnávky dobových jídel 
•	 ukázka historických vozidel 
•	 hry a soutěže zaměřené na historii pro celou rodinu 
•	 ukázka jízdy na vysokém kole - pan Oldřich Kodeda

ve 14.30 hod. 
Spolek elegantních dam 
 - módní přehlídka prvorepublikových modelů, tanec charleston, 
dobová přehlídka spodního prádla, výuka tance

v 15.30 hod. jazzový koncert

2G band Mirka Schuberta

v 17.00 hod. 
Odhalení pamětního kamene v parčíku u vodotrysku 
před zámkem 

Oslava 100. výročí 
vzniku Československa

v Bruntále

Město Bruntál pořádá a zve veřejnost na akce konané u příležitosti významného státního výročí

sobota 27. 10. 2018 neděle 28. 10. 2018

Pořádá město Bruntál ve spolupráci se SVČ Bruntál a Restaurantem Expo Společenský dům Bruntál. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

Z průběhu akce budou pořizovány obrazové a zvukové záznamy, které mohou být přiměřeně používány k další publicitě akce.
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